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Ata nº 05/12 –CMC – 5ª Sessão Ordinária    –
12/03/12

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia doze de março de dois mil e doze, sob a
presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta
Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício
001/Gab/Toninho2012, de 12 de março de 2012 - Solicita o Retorno
à Câmara Municipal de Cacoal,  na condição de Vereador  – Antonio
Masioli. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  convida  o Sr.
Antonio Masioli para retomar seu assento como vereador nesta Casa
de Leis, haja  vista que  o mesmo  estava  licenciado  para  ocupar  o
cargo de Secretário Municipal de Saúde, de Cacoal, do qual já está
desincompatibilizado, e deseja-lhe um bom retorno. Ofício N.
149/SEMED/2012 – Resposta  ao Requerimento  N. 02/CMC/2012  –
Prefeitura Municipal de  Cacoal,  Secretaria Municipal de  Educação –
Carlos Alberto  Rodrigues,  Secretário Municipal  de Educação; Ofício
N. 29/GP/SIMSEMUC  – Referente  ao Projeto  de Lei N. 18/2012  –
Sindicato dos Servidores  Públicos Municipais  de Cacoal - Edimar
Rodrigues da Silva, Presidente; Ofício n.  0004/2012 – Referente as
ações realizadas  pela  Secretaria  Municipal  de Saúde em relação à
Unidade de Saúde da Família Joaquim Gonçalves Ledo – Associação
de Moradores  do Bairro  Industrial  – AMBITRAL  – Sonia  Maria  da
Silva, Presidente; Mem: N. 035/SEMOSP/2012 – Resposta aos ofícios
e Indicações dos Vereadores  – Secretaria  Municipal  de Obras e
Serviços Públicos – Clarindo  Rosa, Secretário Municipal;  Ofício N.
020/SEMFAZ/12 – Informa a liberação de recursos  financeiros para
execução de projetos  – Secretaria Municipal de  Fazenda - Carolina
Lenzi, Secretária Municipal; Ofício N.  101/AMEC/2012 – Resposta à
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Indicação N. 02/CMC/2012 de autoria do vereador Antonio
Fernandes de Assis - Autarquia  Municipal  de Esportes  – Romeu
Rodrigues Moreira, Diretor Geral AMEC; Comunicado N.
CM009378/2012 – Informa a liberação de recursos financeiros para
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação – Ministério da Educação - Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação; OFÍCIOS CIRCULAR
EXTERNO/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/Nº 55/2012 e Nº 56/2012 –
Comunica a transferência de Recursos ao Fundo Municipal  de
Assistência Social – Secretaria  Nacional de Assistência Social –
Antonio José Gonçalves Henriques, Diretor Executivo, Fundo
Nacional de Assistência Social; Telegramas N.Ref: 000001,  000163,
001659, 004859, 008046, 008732/MS/SE/FNS; Ofício N.
126/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; R$ 55.000,00  – FMS; Ofício N.  127/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito;  R$
2.174.000,00 – SAAEC; Ofício N. 128/GP/PGM – Encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; R$ 396.000,00 –
FMS; Ofício N. 129/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; R$ 3.245.000,00 – FMS; Ofício N.
130/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; R$ 5.228.000,00 – SEMOSP;  Ofício N. 131/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; R$ 22.511,00 – FMDRRA; Ofício N. 125/GP/PGM –
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Encaminha Emenda ao Projeto de Lei N. 015/CMC/2012 que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei N. 17/CMC/2012 –
Regulamenta as Normas  Gerais  de Transporte  de Passageiros  em
Motocicletas de aluguel  e dá outras  providências – de Autoria  do
Vereador Valdomiro Corá; (Proc. 18/2012); Projeto de Lei N.
18/PMC/2012 – “Institui o Plano de Carreira, Cargos e Remuneração
dos Servidores Municipais, diretamente ligados à Secretaria
Municipal da Saúde”, encaminhado  pelo Ofício N. 116/GP/PGM  –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; (Proc.
19/2012); Projeto de Lei N. 19/PMC/2012 – “Altera a Lei N.
2.600/PMC/2010 – Dispõe sobre a Estrutura Político-Administrativa e
Organizacional do Pessoal  do Serviço Autônomo de  Água e Esgoto
de Cacoal – RO e dá outras providências” encaminhado pelo Ofício
N. 117/GP/PGM – Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito; (Proc. 20/2012); Projeto de Lei N. 20/PMC/2012 –
“Altera a Lei N. 2.176/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargos,
Carreira e Remuneração do SAAE  – Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal. Cria cargos efetivos, fixa vencimentos,  e dá
providências” encaminhado pelo  Ofício N.  118/GP/PGM – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; (Proc. 21/2012);
Projeto de Lei N. 21/CMC/2012 – Dispõe sobre “Cursos de
Capacitação Profissional para Adolescente”, aos sábados e
domingos, e dá outras providências – Câmara Municipal de Cacoal –
de autoria do Vereador Antonio Fernandes  de Assis. O Ofício
Contabilidade/SAAE 04/2012 – Encaminha  Prestação de Contas
referente ao Exercício de 2011 do Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal – SAAE – Paulo Roberto  Rodrigues,  Contador
SAAE, bem como as Prestações de Contas dos Fundos Municipais de
Segurança; de Assistência Social; dos Direitos da Mulher; de
Desenvolvimento Rural e Reforma Agrária; de Habitação de
Interesse Social; de Combate a Pobreza; de Saúde; e da Infância e
Adolescência referentes  ao mês de janeiro de 2012, e ainda a
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Cacoal referente ao
mês de janeiro de 2012 e Prestação de Contas da Autarquia
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Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC referente  ao mês de
fevereiro de 2012,  são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento. As Indicações N. 60/CMC/2012,
61/CMC/2012, 62/CMC/2012 do vereador Antonio Fernandes  de
Assis; 63/CMC/2012,  64/CMC/2012  do vereador  Paulo  Cezar  Pupo
Castro; 65/CMC/2012, 66/CMC/2012, 67/CMC/2012 do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon;  68/CMC/2012,  69/CMC/2012  do vereador
Fernando Minervino  de Farias;  70/CMC/2012  do vereador  Euzébio
Scherrer Brizon; 71/CMC/2012, 72/CMC/2012 da vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes;  73/CMC/2012 e 74/CMC/2012 vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado,  são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal. O Sr.  Presidente Luiz  Carlos
de Souza Pinto acusa o recebimento de correspondência do
Sindicato dos Servidores  Públicos Municipais  fazendo  menção ao
PCCS da Saúde, as divergências em relação ao projeto  de lei que
deu entrada nesta Casa hoje e o que foi discutido entre município e
sindicato, e cópia serão entregues  a todos os vereadores  para
análise. Em seguida  concede  a palavra, por cinco minutos, ao
Senhor Celso Adame, que já não fala mais como vereador, em razão
de que o vereador  Antonio Masioli,  que estava licenciado, retornou
às suas  funções neste  Legislativo.  O Senhor  Celso Adame ocupa a
tribuna diz que  chegou  nesta  Casa  para  representar  esta cidade  e
este município e tem a honra  e o orgulho  de dizer  que  teve uma
experiência grandiosa nesta Casa onde fez amigos, com vereadores
e funcionários, e aprendeu muito. Agradece a Deus, à sua esposa e
filhos, agradece  o apoio de seu partido político, agradece  aos
funcionários desta Casa, em especial  ao Flávio, conhecido  como
‘Barba’, a Naiara Lustosa  e Isamu Paulo,  seus  assessores,  pessoas
capacitadas e competentes,  e agradece também aos moradores de
Cacoal. Fala  que  faz discurso  de despedida,  mas não de adeus,  e
que não tem tanta vocação pelo poder, pelo mandato, mas tem por
Cacoal. Salienta que no dia dezoito de abril assumiu nesta Casa para
representar o povo de Cacoal,  hoje é dezoito  de março, quase um
ano se passou, e muitos projetos foram votados neste período, mais
precisamente cento e oito ao todo, e sempre votou com consciência
e dignidade,  nunca fez barganha,  sempre votou em favor do
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desenvolvimento e em prol  da comunidade, sempre com ética. Diz
que foi autor do projeto ‘Ficha Limpa Municipal’, aprovado por esta
Casa, e a partir de janeiro todos os cargos de nomeação direta, do
Executivo e desta Casa terão que ter ‘Ficha Limpa’; Projeto “Semear
- Trânsito e Meio Ambiente”  projeto que o DETRAN, SEMTTRAN e
Ministério Público abraçaram, e será colocado  em prática em no
máximo quinze dias; apoio aos piscicultores de Cacoal,  com dia de
campo realizado em Ariquemes,  quando muitos produtores  de
Cacoal foram visitar e aprender  sobre cooperativa  e como criar
peixes; projeto “Cidade Digital”, que espera que todos os vereadores
abracem essa causa, oferecendo Internet grátis para oito mil famílias
em Cacoal,  sendo  que  o deputado  Valdivino  ‘Tucura’ já prometeu
trezentos mil reais para que este projeto seja implantado em Cacoal.
Fala da necessidade de construção de ponte no Bairro Liberdade, e é
algo que lutou para que seja realizado.  Fala que representou  a
Comunidade Nossa Senhora  Aparecida,  da Linha  11, sendo  que  o
único campo de  futebol  iluminado da área rural, foi feito às custas
do dinheiro da comunidade e de empresários desta cidade, e que foi
representante junto a todas as comunidade.  Diz que  se cometeu
algum erro  foi tentando fazer  o bem e se fez algo de  bom para a
comunidade foi eleito para  isso, e vai continuar  representando  a
todos os moradores deste município que tanto se orgulha. Fala que
aprendeu dentro da ética e da moralidade que é possível trabalhar,
representar e fazer o bem para Cacoal. Agradece a todos. A Câmara
Municipal de Cacoal agradece  ao trabalho  que o vereador  Celso
Adame, quando vereador nesta Casa, prestou à altura da
comunidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente, com direito  à apartes,  o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  diz que  o ex-vereador
Celso Adame foi um importante nesta Casa, um parceiro verdadeiro,
e que  tiveram  uma  amizade  construída. Cumprimenta  o vereador
Antonio Masioli  que está se reintegrando à equipe de vereadores e
lhe deseja um bom retorno a esta Casa. Diz que no Dia Internacional
da Mulher acompanhou a comemoração na FACIMED, esteve ainda
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na Linha 14, experiência muito boa, de encontro de toda a
comunidade de  Divinópolis e região, e destaca conquistas recentes
das mulheres, como no programa “Minha Casa, Minha Vida”, em que
a presidente  da República instituiu  lei que dá direito à mulher,
quando de  separação do esposo,  a ficar  com a casa;  e ainda com
relação a empregos,  em que  a mulher  tem  que  receber  o mesmo
salário dos homens, quando de serviço com funções iguais. Diz que
no ano passado fez requerimento  pedindo a reforma da Lei
Orgânica, quando  houve várias mudanças, importantes,  como a
emenda parlamentar, e agora  pede  que  seja criada uma comissão
para fazer mudanças no Regimento Interno desta Casa, também um
compromisso do ano passado, para atender ainda a criação de novas
comissões específicas como da Agricultura e Meio Ambiente, e ainda
rever muitas  outras  coisas dentro  do regimento  desta  Casa.  Com
relação ao PCCS da Saúde diz que continua tendo compromisso com
o PCCS, o qual será encaminhado às Comissões para ser analisado e
discutido com o sindicato, com o Executivo, para que o mais rápido
possível seja aprovado. Diz sobre  a tramitação dos projetos de leis
nesta Casa. Diz que recebeu resposta de requerimento em relação a
compra de merenda  escolar,  e ficou  sabendo  que  o mínimo é de
trinta por cento, mas segundo as informações foram gastos trinta e
cinco, ponto, nove por cento, e parabeniza  o ex-secretário de
Educação, Júnior, que estava à frente da pasta e os números foram
crescentes. Parabeniza ainda agricultura familiar do município, pois
várias associações, mais  de trinta  e cinco  produtores  já vendendo
merenda escolar.  Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito  Franco
solicitando a regularização do distrito de Divinópolis, para  que lá
possa ser maiores investimentos públicos. Que ofício seja enviado ao
SAAE que tinha o compromisso  de substituir  a caixa d’água do
distrito de Divinópolis, e a comunidade está cobrando este benefício.
Diz que está sendo colocado para discussão nas Comissões o projeto
de lei para criação de cursos de capacitação profissional para
adolescentes aos sábados e domingos neste município, e apresentou
justificativa de que o mesmo dá oportunidade aos adolescentes para
que possam ingressar  no mercado  de  trabalho, e que a Secretaria
Municipal de Ação Social fique encarregada  de verificar  as reais
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necessidades e demanda  dos adolescentes.  A vereadora  Maria  da
Penha de Souza Menezes,  PMDB, cumprimenta o Sr. Celso Adame,
que hoje se ausenta desta Casa, e que o mesmo foi muito
importante na composição da Câmara Municipal, a qual tem
compromisso com a ética, salientando que os vereadores não fazem
seu papel só na tribuna,  mas também nas Comissões quando
analisam os projetos  de leis e juntamente com  o presidente desta
Casa tomam decisões importantes  para o município de Cacoal.
Agradece ao vereador Celso Adame pelo período que passou como
vereador, sendo muito importante  nesta composição, pela ética,
companheirismo e trabalho. Fala que os servidores da Saúde estão
angustiados com relação ao PCCS, mas estes podem ficar tranquilos,
que os vereadores  sabem  que  tem  problemas  a serem  resolvidos,
pequenos, mas estão sendo  estudados,  e o mais  breve  possível o
projeto de lei será colocado  em votação. Pede  que  os vereadores
façam uma análise profunda tabela dos servidores de nível superior
não médicos, e que  o Executivo  precisa  fazer  essa correção, uma
bandeira que sempre defendeu, pois  esta tabela está muito aquém
do que querem  estes servidores,  e salienta que ela, vereadora
Penha, hoje ligou par vários municípios para obter informações, e os
servidores não ficarem  com os salários além e também não ficar
muito a desejar, e os servidores não sejam prejudicados, e verificou
que os municípios vizinhos tem uma tabela em que os servidores de
curso superior  não médicos de Cacoal serão atendidos  em suas
necessidades se usar o mesmo, e pode se fazer um estudo junto ao
sindicato em relação a tabela, para que todos possam ficar
satisfeitos. Lembra  do dia Internacional  da Mulher,  as quais  têm
desenvolvido um papel grandioso na sociedade, que não
desmerecendo os homens estão chegando ao mesmo patamar, mas
ainda tem muito  injustiça no país, em relação a salários e tantas
outras coisas que devem ser corrigidas. Fala que ficou satisfeita, pois
está no jornal que o prefeito enviou a esta Casa a lei que normatiza
os seis meses  de  licença prêmio para as mulheres,  mas ainda não
chegou na Câmara. Comenta sobre a reforma da Unidade Básica de
Saúde Princesa  Isabel,  e que  juntamente com  o vereadores  Zebin
Brizon e Lourdes Kemper, esteve em Porto Velho visitando a
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deputada Glaucione e pediu que disponibilizasse uma emenda para o
Centro de Saúde Nova Esperança, a qual tem uma demanda muito
grande, e como uma mulher  sensível tem certeza  que a mesma
ajudará na reconstrução desta  unidade  de saúde, a qual  atende  a
trinta e seis bairros. O vereador Antonio Masioli, PT, cumprimenta a
todos e diz que  depois  de quase  dez meses  afastado desta  Casa,
retorna, e que as suas primeiras palavras têm que ser de
agradecimento ao vereador  que o substituiu  neste tempo,  Celso
Adame, que contribuiu com o voto e sua fiscalização para o bem da
administração municipal. E ele, vereador Masioli, se coloca para mais
uma vez continuar contribuindo com  o Executivo  Municipal,  com  a
população deste  município, a qual  lhe outorgou  o direito  de estar
nesta Câmara. Diz do período que passou como Secretário Municipal
de Saúde, conhecendo  pelo lado da gestão municipal, uma
experiência riquíssima, algo fantástico e onde adquiriu uma
experiência muito grande. Diz do que conseguiu realizar na
secretaria de Saúde, como mudança no pronto-socorro  da Unidade
Mista, que  trouxe  mais  dignidade ao atendimento ao cidadão, com
mais condições. Inaugurou a Unidade Cristo Rei,  que foi preparada
já antes de sua chegada, e que colocou para funcionar, inaugurou o
CEO – Centro Odontológico Especializado, o qual carece de apoio e
investimento, mas o atendimento  já ofertado  é importante  para  a
população. Diz sobre  o PCCR da Saúde, que  foi iniciado  nos dez
meses, mas ainda não aprovado, e que pode garantir que estando
aqui dará continuidade a discussão e que  a categoria  pode  contar
com sua contribuição. Conseguiu  ainda,  mesmo em período pré-
determinado, a aprovação para assegurar a permanência dos
médicos em Cacoal, os quais estavam saindo devido a ofertas
melhores. Foi iniciada  ainda  a unificação dos hospitais  em Cacoal,
importante, e que será colocada  na prática, trazendo  economia
financeira e colocando  todos os profissionais  no mesmo local de
trabalho, e conseguir  ofertar  uma escala médica, uma escala de
enfermagem, profissionais  desde  cozinha  e lavanderia,  em escala
menos escorchante  como  está hoje.  Tem  certeza  que  a unificação
será concluída. Diz também da adesão à Rede Cegonha, que vai em
favor parto  normal,  tentando abaixar o índice alarmante de partos
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através de cesáreas, sendo que o governo federal encaminha
recursos financeiros  em favor deste projeto. Foi inaugurada  em
parceria com a Loja Macônica Gonçalves Lêdo, a Unidade Básica de
Saúde Gonçalves Lêdo, no Bairro Industrial. Agradece ao prefeito e
sua equipe  pelo período em que esteve à frente da Secretaria
Municipal de Saúde. O vereador Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre sua indicação que pede que seja comprado  um
aparelho de raio-x para ser colocado na Unida Mista para atender a
comunidade; ainda diz sobre sua indicação que pede a recuperação
da estrada  que  liga à Linha  06, que  passa  em pelo  Bairro  Vitória,
passa em frente  ao cemitério e vai até o Bairro  Habitar  Brasil;  e
ainda sobre sua indicação que pede a recuperação e cascalhamento
da Linha  11, que está intransitável devido  as chuvas;  e também
recuperar a Linha  12. Parabeniza  as mulheres  do município e do
estado pela passagem do Dia Internacional da Mulher. A vereadora
Uriety do Prado Dorofê, PMDB, agradece  ao ex-vereador  Celso
Adame, e espera  que em breve  o mesmo esteja de volta, e dá as
boas vindas  ao vereador  Antonio  Masioli,  que  hoje retorna  como
vereador. Diz que  hoje continua  a pauta  trancada,  provavelmente
haverá uma extraordinária para discutir  o PCCR da Saúde, com
funcionários e sindicato. Acha também que o salário dos
profissionais de nível superior, não médicos, estão com salário baixo
e isto tem que ser revisto, se chegar a um consenso.  Fala que os
vereadores são o para choque, e não vem somente nas sessões ás
segundas-feiras, os vereadores  trabalham,  os celulares  tocam de
segunda a segunda,  de madrugada,  as pessoas  pedindo  ajuda,  e
infelizmente, ajuda com relação a saúde, onde está um caos.
Gostaria de dizer que a saúde está uma maravilha, mas não está, e
não vem melhorando,  na sexta-feira  estava em sua casa quando
alguém ligou  pedindo  que  fosse até o SESP,  onde  tinha uma mãe
desesperada, pois sua filha estava muito mal; fui até lá e
simplesmente não tinha médico, e a criança com febre  muito alta,
ligou para  o Masioli,  e graças a Deus,  saindo do intervalo de  uma
cirurgia, a Drª Raquel, a seu pedido, verificou o estado da criança e
e mandou interná-la imediatamente e pediu que a criança fosse para
Porto Velho,  no outro dia mandaram  a criança para  Porto Velho,
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foram em busca de avião, de outras coisas, mas nesse meio tempo,
infelizmente a criança, com  três anos  de idade,  veio a óbito. Fala
que o então secretário de Saúde, Masioli, tentava, e se não
conseguia as coisas, pelo menos um paliativo arrumava, e pede que
prefeito olhe este ocorrido,  o caso é sério, era uma criança de três
anos. Acha que os vereadores  devem até conversar e levar o caso
para o prefeito,  pois é sério. Agradece  e pede que ofício seja
enviado a Drª Raquel,  agradecendo  por ter atendido  a criança, e
ainda que ofício seja enviado para o Antonio Masioli,  que procurou
ajudar. O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, pede  que  ofício
seja enviado para a Casa de Acolhida São Camilo, onde neste último
final de semana,  foi realizado  o lançamento do primeiro  CD do
Ministério ‘Ide e Evangelizai’, um belo evento, e onde toda a renda
foi para a Casa de Acolhida São Camilo. Que ofício seja enviado para
o Secretário Municipal de Meio Ambiente parabenizando pela limpeza
no distrito do Riozinho,  pois estava sendo um pesadelo  para a
população daquela  comunidade.  Comenta  sobre  sua indicação que
pede a recuperação urgente da Linha 10,  literalmente intransitável,
uma vergonha; e ainda sobre sua indicação que pede a recuperação
do bairro  Vista Alegre.  Pede  que  nesta  sessão seja formada  uma
Comissão de Averiguação no SAAE a respeito da instalação de água
no bairro São Marcos, pois já passou de ser uma vergonha, já é um
desrespeito tremendo  com o povo desta cidade,  um lugar  onde
quase trezentas famílias, e tem pessoas que estão há dez dias sem
tomar banho porque não tem água, tem crianças ficando
desidratadas porque  não tem água para beber,  uma vergonha.
Colocaram famílias naquele  local,  como  se as mesmas  não fossem
seres humanos, e ali é caso de Ministério Público, e as famílias são
tão simples que não conhecem  seus direitos, e já foi tempo
suficiente para a administração, para o SAAE resolver o problema. E
salienta que  não aguenta mais  consertar  a bomba  de seu poço, e
neste mês esteve fazendo os cálculos, revendo as notas, e já foram
quase dois mil reais de conserto  da bomba  d’água de seu poço
artesiano. Não consegue  sustentar as famílias com água, mas
também não consegue ver  as crianças e aquelas famílias passando
sede e fechar o portão de sua propriedade. Continua cedendo água,
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no início eram cinquenta famílias, hoje são trezentas, e toda a água
consumida para cozinhar  e beber está saindo de sua chácara.
Preciso que seja feito um trabalho corpo a corpo com o SAAE, já foi
tempo suficiente, e porque se cobra tanto quando se faz loteamento
na cidade  em que o loteador tem que colocar asfalto, esgoto,
energia elétrica, água encanada,  e quando  é a prefeitura  estes
requisitos não são cobrados,  as pessoas  são colocadas  como um
bando de animais, não tem água para beber,  e isto é uma falta de
respeito, uma desumanidade com aquelas famílias, assim é melhor
que deixassem  nas quadras  poliesportivas,  pelo  menos  tinha água
para beber, cozinhar  e tomar banho.  Diz que quando  o SAAE
resolver mandar  um caminhão pipa  para  levar água para  aquelas
famílias não vai água, vai ‘chocolate’, pois é barro  puro,  não tem
condições de lavar uma peça de roupa. Quer que esta Comissão de
Averiguação já amanhã possa estar indo ao SAAE e cobrar a
resolução do problema, pois senão estará indo ao Ministério Público,
em nome do povo de Cacoal, reivindicar este direito da comunidade.
E se a administração visse que não tinha condições de colocar água
no local, não deveria colocar aquelas  famílias como colocaram,
crianças desidratadas, que vão para o hospital e não tem médicos,
famílias doentes, que vão para o hospital e não tem médicos, esgoto
a céu aberto,  não tem estrutura  nenhuma  para que as famílias
possam ali morar, assim  quer a formação de Comissão de
Averiguação, para que amanhã possa estar indo ao SAAE, estar indo
na imprensa,  e se não for resolvido o problema,  mais uma vez
estará indo ao Ministério Público. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz
o seguinte: “Eu até gosto de lembrar a população de Cacoal, cuidado
que o Toma  13, vem  de novo,  toma  13, toma  13, toma  13, tai a
saúde de nosso  município falida,  tai os bairros  faltando água, e a
falta de  respeito  com o povo desta cidade. Até aproveitando nesta
Comissão, senhor  presidente,  puder  colocar  o vereador  Corázinho
fazer parte é o maior prazer e satisfação que eu vou estar
defendendo os moradores do Bairro São Marcos, até convidando os
moradores do Bairro  São Marcos,  eu vou  dar  para  só doze  horas,
Cezar Castro,  quarta-feira se não tiver água na casa  de vocês, se
preparem, para nós vir na casa do prefeito,  porque o prefeito tem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

água limpa para beber, o prefeito tem casa boa para morar e a casa
é do secretário de Saúde do município de Cacoal,  não sei o que
acontece, mas o prefeito mora na casa do secretário de Saúde, acho
que foi feito uma negociação, “Prefeito, eu dou a casa e o senhor dá
a secretaria para mim, porque eu sou da polícia civil e de saúde eu
não entendo nada, mas eu preciso ganhar o meu dinheiro”; então,
senhor presidente, é uma falta de respeito com essa população de
nosso município, mas lembrando  o povo de Cacoal,  cuidado  com
esse ‘Toma 13’, essa música é perigosa. Eu gostaria, senhor
presidente, para o prefeito  de nosso município, porque  não tem
médico para atender o povo, criança morrendo por falta de médico,
mas tem portaria para negociação, até eu gostaria senhor
presidente, que fosse enviado ofício cobrando desta Casa, que tem
um requerimento  do vereador  Corázinho, para  o prefeito  informar
quantos portariados  tem no município de Cacoal e até hoje não
chegou esse requerimento, eu não sei porque eles estão
escondendo, será que tem tanta coisa assim para esconder que não
pode mostrar,  agora, não pode acontecer  isso no município de
Cacoal. Eu gostaria,  senhor presidente,  de enviar ofício para o
secretário de  Meio  Ambiente,  para fazer  uma limpeza no cemitério
da Linha 06, ali a gente não sabe o que é cemitério, o que é quiçaça
ou pasto, para  estar animal  ali dentro.  Não tem respeito  com a
população, o povo de Cacoal tem que ser respeitado. Uma coisa eu
sei dizer, as indústrias do padre Franco para ‘ferrar’ o povo, isto está
em dia, até gostaria, senhor presidente, de enviar ofício ao
governador do estado,  que  a polícia militar  não para  de multar  a
população de Cacoal, e um outro, para o prefeito de nosso
município, que os guardas  de trânsito não param de ‘ferrar’ a
população, eles estão doidos para arrecadar  dinheiro,  mas para
investir na saúde que o povo precisa, não tem, dinheiro para pagar
bem os funcionários da saúde, não tem, teve que esta Casa trancar
a pauta. Hoje foi lido o PCCR do servidor da saúde, até gostaria de
convidar os funcionários da saúde de  nosso  município, já para nós
‘discutir’ o que pode ser  feito em favor de vocês, que esta Casa já
não pode mais trancar a pauta, tem muitos projetos e nós ‘precisa’
colocar estes projetos em votação, mas tem que colocar o de vocês
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que é muito melhor  atender vocês como atender o povo de nossa
cidade. Eu  gostaria,  senhor  presidente,  de mostrar  esta foto,  com
grande tristeza, a praça que a Câmara Municipal de Cacoal devolveu
as economias que fez nesta Casa, a praça do município de Cacoal,
está o rapaz da CERON cortando a energia da praça, eles estão tão
preocupados em fazer praça, mas eles não se preocupam em pagar
energia, uma cidade tão bonita como Cacoal ver a CERON cortando
a energia da praça porque o município não paga. E também, senhor
presidente, eu quando  eu fico vendo  esse problema  da  saúde, eu
gosto de pegar esse documento aqui: “Presidente regional do PT é
contra a construção do Hospital  Regional  de Cacoal ”, está aqui  ó,
por isso que não tem saúde, eles são contra a saúde de nosso povo,
porque eles são contra? Para eles, se morrer, não vai fazer nada de
falta, o que eles querem é voto, o que eles querem é voto na urna,
para colocar  portariados e mais  portariados, e o povo  tai pagando
por isso, e isso é uma falta de consideração, principalmente com as
nossas crianças, que  não sabem gritar e dizer:  “Está doendo  aqui,
está doendo ali”, as crianças só sabem chorar e o nosso prefeito do
município que fez tanto compromisso, lembro como hoje, no dia da
posse: “Prefeito não vai aceitar  nada errado,  tem  um país aí para
fora que  o ‘cabra’ errar  corta uma  mão, se errar  de novo, corta
outra”, aqui em Cacoal não cortou a mão de ninguém e nem deve
cortar, só que o prefeito deve procurar melhorar, se ele melhorar só
a saúde de agora para frente, fazer uma saúde digna para a
população de nosso município, isto é muito bom. Por quê? Eu ouvi
um discurso de um vereador dizendo: “Ah, a saúde de Cacoal ainda
é melhor  que a saúde de  outros municípios”, mas é tudo eles  que
manda, é a presidente  do PT, é o vice-presidente  do PMDB,  é o
governador do PMDB, é o vice do PDT, é o prefeito do PT, é a vice
do PMDB,  e daí, tá tudo  no poder.  Agora  o que  eu vejo, eu falo
para a população de Cacoal: “Entra no site da Assembléia, entra no
site do governo para vocês verem a lista de portariados  e é
‘portariana’ gorda, hein? Sete mil, oito mil,  doze mil, vinte mil, ó, é
portaria das ‘gordas’, aí filho de pobre quando precisa de médico, vai
morrer lá no hospital do SESP, Materno  infantil,  filho de pobre
quando precisa vai morrer lá na Unidade Mista. Agora, os
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portariados que ganham seus oito mil, dez mil, vão para hospital São
Paulo, os melhores  hospitais  de nosso estado.  Então é a falta  de
consideração com a população de nosso estado, é a falta de
responsabilidade com o município de Cacoal. Eu vi alguns dias atrás
saindo secretário, entrando  secretário, vereador  do município de
Cacoal, uma negociação política, vai esse secretário para lá, a saúde
piorou mais ainda, agora volta esse vereador para cá, estão caçando
outro meio para arrumar vaga para outro vereador, vai lá um policial
civil, eu não sou contra policial civil, policial civil tem que ficar lá na
polícia prendendo quem está fazendo errado, agora eles põe policial
para resolver problema de saúde, que ele nem sabe o que é saúde.
Agora o que me irrita é quando eu vejo documento igual esse onde
a polícia militar bateu num cidadão de bem no município de Cacoal
porque estava  sem capacete,  aí nós ‘vê’ uma viatura do Corpo  de
Bombeiros sem emplacamento, se vê todos estes documentos aqui,
ó, de carros da polícia militar que não paga impostos, ‘Ah, não. Eles
estão certos, eles podem andar sem pagar impostos’, agora o povo
tem que pagar impostos, prendendo motos, carros, para fazer leilão
para fazer festa, eu quero que qualquer  um que estão aqui
presentes, fala para mim o que eles ‘faz’ com dinheiro do leilão, de
motos e de carros que são presos.  Fala para mim o que eles ‘faz’,
eles colocam  pessoas  para  fazer  acerto  político,  é o que  o Brasil
sabe fazer gente,  é o que o Brasil sabe fazer, hoje os políticos
brasileiros precisam  ter respeito  com a população, não vou falar
tudo, mas setenta por cento dos políticos estão deixando a desejar,
só pensam neles e povo fica morrendo  à míngua. Agora, os
moradores do São Marcos, que ‘ficar’ sem água amanhã, me procura
que nós vamos invadir lá a prefeitura e a casa do prefeito, que eles
tem compromisso  com  o povo  de Cacoal,  que  eles são bons  para
votos, agora eles são bons para levar água lá para o bairro.” Deixa
seu endereço para quem precisar falar com ele,  vereador  Corá, na
Avenida São Paulo, 2134, nos fundo do Supermercado ‘A Luzitana’. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, fala que hoje
o município de Cacoal, os agricultores familiares, estão vendendo a
merenda escolar,  mais  de trinta e cinco  por  cento,  foram mais  de
cento e oitenta e quatro mil reais, direto para a merenda escolar, e
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em projeto  da CONAB,  este ano  deve  se chegar  a seiscentos  mil
reais, e este recurso é para comprar  direto do produtor,  para
instituições do município, e salienta que este valor e esta
porcentagem deve aumentar,  chegar até a setenta por cento,
fortalecendo a agricultura  familiar.  Em aparte  o vereador  Antonio
Fernandes de Assis, diz que também o estado determinou através do
governador para que a merenda escolar das escolas do estado seja
comprada do produtor da agricultura  familiar. Continuando,  a
vereadora Lourdes Kemper, diz que eu tem se investir na
piscicultura, na agroindústria, e salienta que solicitou informações da
Eletrobrás com relação ao programa “Luz no Campo”, e as
informações são de que  foram  investidos  em Cacoal  seis milhões,
oitocentos e noventa  e três mil,  seiscentos  e vinte  e quatro  reais,
sendo que cinco milhões e oitocentos reais foram investidos na zona
rural, atendendo oitocentos e sessenta e um domicílios, mais de três
mil e quatrocentos  moradores  da zona rural, e quer que seja
encaminhado ofício solicitando que seja informado qual é o
investimento previsto para 2012, pois ainda tem demanda reprimida,
e é preciso investir no setor, dando  condições de trabalho  aos
agricultores. Fala que em Cacoal foram substituídas duzentas e vinte
geladeiras, mas é preciso muito mais, é preciso diminuir o consumo
de energia  com qualidade.  Fala que tem cerca  de vinte projetos
tramitando nesta Casa, mais de dez são aberturas  de créditos
suplementares, contrapartidas  de convênios do governo federal,
inclusive emenda  da  deputada Marinha Raupp,  de cento  e dez mil
para fortalecer  a agroindústria na Linha  21, fábrica de linguiça e
despolpadeira de frutas, tem duzentos mil reais para sinalização de
trânsito, tem pavimentação asfaltica nos bairros Village I e II,  para
aquisição de medicamentos, e do SAAE para ampliação da rede de
água para o São Marco, espera que seja assim. Pede que ofício seja
enviado para a Eletrobrás solicitando  informações com relação a
investimentos neste município para o ano de dois mil e doze. Pede
que ofício seja enviado  a SEMTTRAN solicitando a revitalização da
faixa de  pedestres  em frente ao Posto São José e em frente a TV
Alamanda, mesmo não sendo de responsabilidade deste órgão, mas
é preciso evitar acidentes.  Que ofício seja enviado  solicitando  a
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recuperação de pontes, bueiros e pontos críticos, nas linhas vicinais
deste município, principalmente na Linha 06. Comenta em relação a
BR-364 sendo  que  o governador  disse  que  o governo  federal  não
recuperar a BR de imediato,  colocará o DER para recuperar  os
pontos críticos, pois muitas  vidas estão sendo  ceifadas  nesta  BR.
Comenta sobre o Dia Internacional da Mulher, oito de março, e que
para ela,  é um dia muito triste, pois é o dia do nascimento de seu
filho Pedro, já falecido, mas tem se que superar.  Enaltece a
presidenta Dilma, sendo que as mulheres  em momento algum
querem ocupar o espaço dos homens, mas sim, querem juntos estar
lutando por uma  sociedade  mais  justa.  Diz sobre  as mulheres  em
nível estadual,  como Marinha  Raupp,  Glaucione,  Sueli Aragão, e
tantas outras mulheres, mas não pode deixar de lembrar da
agricultura, da doméstica, da zeladora, e lembra das mulheres
voluntárias, como, Santa Selma, da Casa São Camilo, Dª Neuza, do
Lar do Idoso, mulheres determinadas  e prontas para dar sua
contribuição, lembra das professoras e da maioria das mulheres. Em
aparte a vereadora Penha Simão, lembra que a presidente Dilma é a
primeira mulher  a conquistar  a presidência da Nação, lembra  da
deputada Marinha Raupp, grande mulher,  com grande contribuição
para Rondônia, Deputada  Glaucione,  e ex-senador  Fátima Cleide,
que muito trabalhou pelo estado. A Lourdes Kemper diz que é para
frente que  se anda,  pensando de forma  positiva,  não se pode  ser
pessimistas e ver somente as coisas negativas. O vereador Fernando
Minervino de Farias,  PTB,  diz que  o Dia  Internacional da Mulher  é
um dia muito importante,  inclusive  na Bíblia foram as mulheres
Marta e Maria  que  anunciaram a ressurreição de Cristo. Comenta
mais sobre passagens bíblicas. Não entende que pessoas venham a
ser contrário aos interesses da família, mas estas pessoas prestarão
contas ao Criador  no dia  do Juízo Final.  Salienta que a família é a
base de tudo. Fala que lamentavelmente mais um episódio negativo
na BR-364,  e aguarda respostas de ofícios enviados aos deputados
federais e senadores em relação a investimentos feitos na BR-364,
estrada importante para o estado. Diz que o PCCR veio a esta Casa,
tem certeza que algumas coisas serão mudadas, melhoradas, mas já
houve avanço tanto da parte do Legislativo  como do Executivo,
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devendo junto com o sindicato,  ajustar o projeto, e não deve
continuar com a pauta trancada, pois os vereadores têm que legislar
para todos do município. Pede que a pauta seja aberta para que os
projetos agora sejam deliberados, já que o PCCR da Saúde, já está
na Casa.  Fala  que  o prefeito  Franco  tem  que  voltar  o foco  para  a
saúde básica do município porque é lamentável como se encontra a
saúde em Cacoal no momento. Pede que ofício seja enviado
convidando o Secretário Municipal  de Obras  a vir a esta Casa,  na
próxima sessão, e esclarecer  para  a população o que  vai ser feito
com os buracos em Cacoal.  Fala que os problemas mais graves da
cidade têm que  ser resolvidos.  Comenta  sobre  sua indicação que
pede a recuperação de ruas da cidade,  bem como das estradas
vicinais, como linha 08, 09 e 10, e salienta que há falha de
planejamento, tanto na zona urbana como na zona rural, sendo que
o dinheiro veio para recuperar a zona rural, e não se sabe para onde
foi o dinheiro, o Sr. Gervano vazou, deixou o Sr. Clarindo sozinho, só
com a ‘enxada sem amolar ’. Diz de sua indicação com  relação ao
local da antiga SEMAST, onde as mulheres chegavam, tinham onde
se abrigar,  e quer  saber qual o laudo técnico com relação ao local
onde antes era a SEMAST, e que o mesmo volte a ser utilizado por
este secretaria, pois atualmente se está pagando aluguel no centro
da cidade, sem condições de um melhor atendimento. Fala que fez
requerimento, em fevereiro de 2011, sobre as enchentes de
2010/2011 e 2011/2012,  sendo que em 2010/2011 foram afetadas
duzentos e quinze  famílias e em 2011/2012,  três mil e duzentas
famílias, isto porque em 2010 houve a limpeza do rio Pirarara e em
2011 não houve  a limpeza,  e mais pessoas  foram  atingidas,  um
aumento muito  grande,  com mais  pessoas  desabrigadas, passando
de 09 famílias desabrigadas em 2010 para 128 famílias em 2012. Diz
que foram enviados apenas números, e quer coisa mais palpável, e
o Executivo tem que resolver os problemas da cidade. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado informa que amanhã,
13/03/2012, as 08h00min,  será entregue ambulância ao município,
comprada com recursos devolvidos por esta Casa de Leis. Em
seguida é nomeada  Comissão para formação de Comissão para
verificar junto  ao SAAE  em relação ao Bairro  São Marcos,  e ficam
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nomeados os vereadores  Paulo Cezar Pupo Castro, proponente,
Uriety do Prado  Dorofê e Valdomiro  Corá. Em  relação a Comissão
para estudo do Regimento  Interno  e propor  modificações, ficam
nomeados os vereadores  Antonio  Fernandes de Assis, proponente,
Antonio Masioli  e Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  devendo  as
comissões respeitar os prazos legais. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 20h52min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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